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ВИВЧЕННЯ ГЕОМЕТРИЧНИХ ВЕЛИЧИН, ЇХ ОБЧИСЛЮВАННЯ ТА 

ВИМІРЮВАННЯ В ШКІЛЬНОМУ КУРСІ МАТЕМАТИКИ 

Величина – одне з основних математичних понять. Вивчення в курсі 

математики середньої школи величин і їх вимірювань має велике значення в 

розвитку школярів.  

Поняття величини є фундаментальною основою курсу математики, 

базисним поняттям. Недостатня теоретична розробленість даної теми в 

дидактиці, приватних методиках і особливо в методиці навчання математики 

негативно позначається на якості знань учнів, усвідомленості ними не тільки 

математичних знань, а й інших шкільних предметів, пов'язаних з цим поняттям 

на практичних уміннях і навичках школярів. 

Величини в школі необхідно вивчати послідовно, цілеспрямовано, 

систематично, з урахуванням пізнавальних можливостей учнів.  

Методику вивчення та вимірювання геометричних величин в курсі 

математики, в тому числі площ геометричних фігур, розглядали в своїх 

дисертаційних дослідженнях вітчизняні та зарубіжні вчені М. О. Журбас, 

К. Ф. Рубін, В. М. Шишлянникова, С. А. Алборов, Ш. С. Гаджиагаєв, 

М. А. Казакова, І. О. Климов, О. П. Кузнєцова, М. С. Мацкін, Ш. Мусаввиров, 

В. Юнг та інші. 

Незважаючи на значну кількість досліджень вивчення змістової лінії 

шкільного курсу математики, наявні такі протиріччя між:  

- потребою сучасного суспільства України у фахівцях з високим рівнем 

розвитку інтелектуальних умінь як важливого компонента їх 

професійної компетентності та недостатньою розробленістю 

практичних систем розвитку цих умінь у процесі геометричної 

підготовки школярів; 

- необхідністю цілеспрямованого вивчення геометричних величин,  їх 

обчислення та вимірювання на наочно-оперативному рівні с 

практичною їх спрямованістю і можливістю здійснювати його за 

діючими нині програмами, підручниками та посібниками; 

- потребою шкільного курса геометрії у якісному науково-методичному 

забезпеченні та недостатністю його розробленості у сучасній методиці 

навчання математики. 

Зазначені вище чинники слугують основою вибору теми дослідження 

«Вивчення геометричних величин, їх вимірювання та обчислення в шкільному 

курсі математики». 

Метою дослідження є уточнення методичної системи вивчення змістової 

лінії геометричних величин в шкільному курсі геометрії. 

Мета дослідження дозволяє виділити наступні завдання: аналіз 

психолого-педагогічної, навчальної, періодичної та енциклопедичної 
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літератури, в якій розглядається вивчення геометричних величин в шкільному 

курсі геометрії; встановити особливості вивчення геометричних величин; 

з’ясувати роль і місце величин, їх вимірювань в процесі навчання; 

охарактеризувати пропедевтику змістової лінії; уточнити вимоги до 

математичної підготовки учнів; систематизувати теоретичні відомості про 

поняття «величина». 

Уточнена методична система (зміст, методи, засоби, організаційні форми) 

дозволяє поглибити і систематизувати відомості про геометричні величини. 

Вимірювання і відкладання відрізків і кутів на даному етапі навчання геометрії 

обгрунтовується аксіомами. Виведення формул для обчислення площ 

простіших фігур (прямокутника, паралелограма, трикутника, трапеції) 

спирається на існування площі і основні її властивості. Під час обгрунтування 

формул доцільно застосовати такі поняття, як рівноскладеність і доповнення до 

фігури, формула площі якої відома. 

Розширюються уявлення учнів про вимірювання геометричних величин на 

прикладах вимірювання і порівняння відрізків і кутів, побудови відрізків  даної 

довжини і кутів із заданою градусною мірою, оперування формулами 

периметрів, площ і об’ємів геометричних фігур – знаходження невідомого 

компонента формули за відомими.  

Дослідження показало, що урок є цікавим, якщо він різноманітний за 

організаційними формами, методами, прийомами і заданими матеріалом, а тому 

рекомендуємо використовувати різні види завдань – усні й письмові, 

репродуктивні й творчі, на узагальнення і систематизацію вивченого тощо.   
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